Уважаемая Надежда Николаевна, В своей критике Вы пишите буквально следующее 

===================== 

Экономика — это суперсистема. 

Любая суперсистема часть своих ресурсов тратит на поддержание своего существования в среде. (В экономике это - «необходимое время», т.е. рабочее время, необходимое для воспроизводства «рабочей силы».) 

Все остальное — «резерв», «свободные ресурсы», которые могут быть использованы по-разному. ("Прибавочный продукт" может пойти на развитие производства, на развитие науки, культуры, образования, на повышение уровня жизни людей, на оборону и т.д. ; а может пойти на удовлетворение паразитарных потребностей, на оболванивание людей, на войны и т.п.) 

ИЛИ «подробнее» 

Hеобходимый продукт — это часть общественного продукта, производимая работниками сферы материального производства (точнее: работниками сферы производительного труда), необходимая для содержания этих работников и их семей (т.е. для воспроизводства «рабочей силы»). Размер и «предметный состав» необходимого продукта зависит от состояния общества, в т.ч. от развития техносферы и от соотношения сил в обществе (насколько удалось работникам отстоять свое право на достойную жизнь). 

Прибавочный продукт — продукт труда, произведенный работниками сферы материального производства сверх того, что требуется для воспроизводства «рабочей силы». Т.е. это часть общественного продукта, остающаяся после вычета необходимого продукта. 

Эксплуатация — принуждение к прибавочному труду. 

===================== 

Начнем с того, что очень многое НЕ вяжется, особенно "эксплуатация, как принуждение к прибавочному труду". 

1. Ранее Вы согласились с разделением труда на управленческий и производительный, то есть, другими словами, есть управленцы, а есть производители. Далее пишете, что «НЕОБХОДИМЫЙ ТРУД» — это когда работники сферы производительного труда воспроизводят "СВОЮ рабочую силу и свои семьи". Получается, что, когда работники производительного труда, производят продукт труда, НЕОБХОДИМЫЙ для содержания управленце и их семей, то это — голой воды эксплуатация. Или производство продукта труда, необходимого для содержания управленцев и их семей, для общества не является НЕОБХОДИМОСТЬЮ? И производители вполне могут обойтись без своих «эксплуататоров» 

2. 2. Как Вы написали, прибавочный продукт может пойти, куда угодно. Но поскольку «эксплуатация — это принуждение к прибавочному труду», то бишь к производству «прибавочного продукта», то даже если он идет на развитие науки, культуры, образования, на повышение уровня жизни людей, то это все равно — ЭКСПЛУАТАЦИЯ, поскольку "необходимый продукт", повторяя Вас же, — это «часть общественного продукта, производимая работниками сферы материального производства (точнее: работниками сферы производительного труда), необходимая для содержания этих работников и их семей (т.е. для воспроизводства »рабочей силы")" и ТОЛЬКО. 

Вы не видите здесь никакого парадокса? Или все дело только в неаккуратности определений? Тогда приведите, пожалуйста, более аккуратные определения. 

(Вопрос о том, куда Вы торопились, публикуя свою «Критику», оставим пока за скобками). 

Далее, поскольку Вы утверждаете, что любой труд в процессе своего выполнения ОБЪЕКТИВНО делится на то, что по марксовым понятиям есть "необходимый" и «прибавочный» труд, а значит эти явления можно наделить МЕРОЙ, и Вы в свою очередь утверждаете, что Маркс в этом случае «метрологически состоятелен», то продемонстрируйте, где в каждом случае имеется труд «необходимый», а где «прибавочный»: 

1. Перед моим домом тротуар, который каждый день чистит от льда и снега дворник, дабы люди не ломали ноги. Какая часть почищенного тротуара в данном случае — это «необходимый продукт», а какая — чистой воды «эксплуатация»? 

2. В больницу поступило N больных с приступом аппендицита? Сколько вырезанных аппендицитов есть труд «необходимый», а сколько — «прибавочный»? 

3. Каждый день учитель приходит в класс. Какая доля из обученных им детей есть продукт «необходимый», а сколько — «прибавочный»? 

4. В стране N жителей и M — сельхозпроизводителей. Чтобы прокормить каждого жителя страны, необходимо по крайней мере m*N тонн зерна, которые и выращиваются этими самими M производителями. Какая доля от выращенного ими зерна представляет собой «труд необходимый», а какую запишем в «эксплуатацию»? 

5. Пограничник (милиционер, постовой, охранник) выходит на дежурство. Сколько времени от дежурства он дежурит «необходимо», а сколько - «прибавочно»? 

Примеры при желании могу продолжить. 


